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СВЯТО СЛОВ’ЯНСЬКОЇ ДЕРИВАТОЛОГIЇ
(ХIII Мiжнародна наукова конференцiя Комiсiї 
зi слов’янського словотворення при Мiжнародному 
комiтетi славiстiв «Слов’янське словотворення: 
система i текст» (Познань, Польща, 17–19 травня 
2011 р.).
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За традицією між з’їздами славістів, що відбуваються раз на п’ять 
років, працюють комісії при Міжнародному комітеті славістів. 

Комісія зі слов’янського словотворення, одна з найактивніших, цього 
року зібралася вже на ХІІІ-те своє засідання. Цього разу організатора-
ми форуму славістів-дериватологів виступили польські колеги — член 
Комісії, керівник діалектологічного відділу Інституту польської філо-
логії Університету ім. Адама Міцкевича в Познані, професор, доктор 
габілітований Ежи Сиротюк. Для нинішнього засідання Комісії і — в 
його рамах — Міжнародної наукової конференції члени Комісії запро-
понували тему «Слов’янське словотворення: система і текст». На 
конференції було виголошено 29 доповідей, з них 24 членів Комісії 
і 5 запрошених колег з Польщі, Болгарії та Словаччини. У форумі в 
Познані взяли участь дериватологи з 11 країн: Австрії, Білорусі, Бол-
гарії, Німеччини, Польщі, Росії, Сербії, Словенії, Словаччини, Украї-
ни та Хорватії. Засідання відбувалися в Залі Сенату Університету та в 
затишній аудиторії Кафедри польської та класичної філології.

Учасників конференції тепло привітав ректор Університету ім. 
Адама Міцкевича Його Магніфіценція професор, доктор габілітований 
Броніслав Марчиняк. Член Комісії, заступник голови Всепольського 
Мовознавчого Товариства, професор, доктор габілітований Кристина 
Клещова (Катовіце, Польща) передала колегам найщиріші вітання й 



ISSN 1682�3540. Українська мова, 2011, № 3 101

Свято слов’янської дериватологiї (ХIII Мiжнародна наукова конференцiя...

побажання успіху від голови Товариства, професора, доктора габіліто-
ваного Мацея Гроховського.

Конференцію доповіддю «Система словотворення: одиниці, па-
раметри, ієрархія» відкрив голова Комісії Олександр Лукашанець 
(Мінськ, Білорусь). Виголошені доповіді, як завжди, торкалися 1) за-
гальнотеоретичних проблем сучасного слов’янського словотворення та 
2) теоретичних і практичних питань аналізу окремих категорій і роз-
рядів похідної лексики. Більшість доповідей була присвячена синх-
ронному стану мов, хоча прозвучали й доповіді, автори яких вдавалися 
до порівняльно-історичного та зіставного аналізу словотвірних явищ.

Доповіді загальнотеоретичного характеру висвітлили широкий 
спектр проблем сучасної слов’янської дериватології в межах запропо-
нованої в темі конференції опозиції «система мови — текст»: Інгеборг 
Онхайзер (Інсбрук, Австрія) «Словоскладання в системі словотво-
рення і в тексті», Аліція Нагурко (Берлін, Німеччина) «Польська сис-
тема словотворення на тлі європейських мов», Ніна Клименко (Київ, 
Україна) «Текст як підґрунтя семантики композитів та їхніх функцій 
(типологія і характерологія)», Євгенія Карпіловська (Київ, Україна) 
«Словотвірна норма в системі мови і в тексті: передумови та вияви 
динаміки», Кристина Вашакова (Варшава, Польща) «Місце відно-
шення подібності в словотворенні», Зінаїда Харитончик (Мінськ, Бі-
лорусь/Бялисток, Польща) «Таксономічні та нетаксономічні категорії 
в словотворенні», Василка Радева (Софія, Болгарія) «Системні від-
ношення та моделі похідних слів» і Ежи Сиротюк (Познань, Польща) 
«Словотворення усних текстів».

Розмаїття мовного матеріалу та підходів до аналізу словотвірних 
явищ засвідчили доповіді другого циклу: Божо Чорич (Белград, Сер-
бія) «Варіанти жіночих прізвищ (система і текст)», Юлія Балтова 
(Софія, Болгарія) «Значення нових моделей в субстантивному сло-
в’янському композитотворенні у системі та структурі тексту», Ірена 
Страмлич Брезник (Марибор, Словенія) «Типологічні та функційні 
ознаки новотворів у словенських оголошеннях», Ольга Єрмакова 
(Калуга, Росія) «Фантастичний світ засобами словотворення (за ма-
теріалами фантастичних романів)», Олена Петрухіна (Москва, Ро-
сія) «Контекстна деривація в російській мові у співвідношенні зі 
словотвірною системою», Цветанка Аврамова (Софія, Болгарія) 
«Про деякі пропріальні та депропріальні назви у сучасній болгар-
ській мові — система та функціонування в тексті», Кристина Кле-
щова (Катовіце, Польща) «Роль словотворення у формуванні поль-
ських функційних виразів», Зоф’я Ева Рудник-Карватова (Варшава, 
Польща) «Емоційні неологізми в сучасній польській і російській про-
зі», Олена Коряковцева (Седльце, Польща/Москва, Росія) «Дерива-
ційні компресати в рекламних текстах: стихія словопородження vs.
системність», Райна Драгічевич (Белград, Сербія) «Спільне вживан-
ня простих слів та їх дериватів у сербській мові», Йохен Реке (Тю-
бінген, Німеччина) «Словотворення як гример тексту», Геннадій 
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Ніколаєв (Казань, Росія) «Словотворення в давньоруському тек-
сті», Барбара Штебих Голуб (Загреб, Хорватія) «Іменники на по-
значення осіб жіночої статі в кайкавській літературній мові», Ні-
коль Яночкова (Братислава, Словаччина) «Системні та (кон)
текстні виміри словотвірно мотивованих лексем в словацькій мові», 
Людвіг Селімський (Сосновець, Польща) «Кількісні альтернації у 
відтопонімній деривації в болгарській мові». Як запрошені доповіда-
чі на конференції виступили: Мартин Олоштяк (Пряшів, Словаччи-
на) «Теорія лексичної мотивації та текст», Мирослав Скаржинський 
(Краків, Польща) «Польське гніздове словотворення», Анджей Се-
радзький (Познань, Польща) «Старопольські і середньопольські ак-
туальні деривати — текстові реалізації системних можливостей», 
Олександра Яновська (Катовіце, Польща) «Полісемія як чинник 
змін в польських префіксальних дієсловах», Цветеліна Георгієва 
(Софія, Болгарія) «Імена для двох осіб (чоловік і жінка) та їх місце 
у мовній системі і тексті (у болгарській мові в зіставленні з іншими 
мовами)».

Прекрасна організація конференції, її творча атмосфера, якими 
доповідачі передусім завдячують професорові Єжи Сиротюкові, па-
тронатові Його Магніфіценції ректорові Університету, професорові, 
докторові габілітованому Броніславу Марчиняку, гостинність і зичли-
вість керівництва Інституту польської філології посприяли активній і 
плідній співпраці учасників засідання і Міжнародної наукової конфе-
ренції Комісії, взаємокорисному обміну думками й результатами до-
сліджень, контактам учених різних країн, цікавій і конструктивній 
дискусії. Тексти доповідей, виголошених на конференції, невдовзі ви-
йдуть спеціальним збірником у видавництві Університету ім. Адама 
Міцкевича в Познані. Сонячна весняна погода уможливила у вільний 
від засідань час знайомство учасників конференції з прекрасним ста-
ровинним містом Познань, Університетом ім. Адама Міцкевича, велич-
ними пам’ятками історії та архітектури, налагодженню тісніших нау-
кових контактів з польськими мовознавцями.

Євгенія Карпіловська (м. Київ)

Jevgenia Karpilovs’ka (Kyiv)

SLAVONIAN DERIVATOLOGY FESTIVAL

(XIII scientific international conference of the Slavonian word building committee at-
tached to International Slavonic committee “Slavonian word building: a system and a text” 
(Poznan, Poland, 17–19 May 2011).


